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Nos problemas a seguir, ndo esqueca de indicar as unidades das grandezas escalares e vetoriais!

Responda na prépria folha ou no verso da folha.

1) Identifique e circule na Figura 1 qual a configura¢do que representa incorretamente a relagdo entre

corrente elétrica (I) e campo magnético (H).
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Figura 1

2) Nas figuras abaixo, o campo magnético H circula pelo caminho fechado L indicado. Encontre V X H

para cada item. Assuma que a area limitada pelos contornos é, em todos os casos, 2 m?.
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Justifique suas respostas.

Figura 2

VxH= ] _ corrente dentro do loop (a) 5 A/m2 (b) 10 A/mz (C) 0 A/mz (d) 5 A/mz

Area de loop




3)

Um pesquisador guardou dois imds permanentes dentro de uma sacola de volume V. Cada im3a
permanente gera um campo magnético cuja intensidade da densidade de fluxo magnético é 0.2 T.
Qual o valor do divergente da densidade de fluxo magnético B no volume limitado pela sacola?

Justifique sua resposta.
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Figura 3

De acordco com a Lei de Gauss / Equacdo de Maxwell no magnetismo, div(B) = V- B = 0, pois estd de

acordo com a ndo existéncia de monopdlos magnéticos (fontes ou drenos de linhas de fluxo magnético).

4) A Figura 4 mostra uma particula de carga elétrica Q = —40 nC em movimento, cuja magnitude da
velocidade é |v| =1 x 108 m/s. A carga acaba de entrar na regido onde existe um campo
magnético com densidade de fluxo de intensidade |B| = 0.25 T.

As direcOes de campo e velocidade estdo indicadas na Figura.
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Figura 4
Encontre:

a) Escreva v e B na forma vetorial.
v=1x10%a, eB = 0.25a,

b) Calcule intensidade da forca resultante F sobre a carga Q ao entrar no campo magnético (instante indicado
na Figura 4). Indique a direcdo da forca com uma seta sobre a carga.

|F| = Q|v||B|sin(8,5) = —40 x 1079 x 1 x 108 x 0.25 x (1) = —1N
c) Escreva a forga calculada no item (b) na forma vetorial.

d)

A diregdo do produto vetorial é: a,,, g = —a,,; portanto, a forga resultante na forma vetorial é F = 1a,,.

Encontre um vetor unitario que aponta na dire¢do da forca do item (c). E o préprio F, pois |F| = 1.



5) Suponha agora que uma carga Q@ = —1 nC esteja sob influéncia do campo magnético mostrado na Figura 5
abaixo, movendo-se na dire¢do a, com velocidade de |[v| = 1 x 108 m/s.

Obs.: A carga e o campo estéo desenhados no plano xy.
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Figura 5

a) Escreva v e B na forma vetorial.
v=1x10%a, eB = 0.25a,

b) Calcule intensidade da forca resultante F sobre a carga Q ao entrar no campo magnético, conforme indicado
na figura. Indique a direcdo da forca com uma seta sobre a carga.

|F| = O N, pois sin(6,,g) = 0.
¢) Suponha que a carga esta se movendo na direcdo indicada pela Figura 5 devido a acdo de um campo elétrico

constante E = —2a, V/m. Escreva a equacdo da Lei de Lorentz e calcule a forga resultante.
F=Q(E+vxB)=0QE=(-1x10"%(-2a,) = 2a, nN
6) Seja o circuito magnético da Figura 6.

Assuma que a permeabilidade relativa do material é p,, = 50, e que todos os trechos do material possuem

(ar)

a mesma secdo de drea A = 10 mm X 100 mm (espessura X profundidade). Assuma u,;~ ° = 1 para o gap.
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a) Desenhe o circuito equivalente magnético.

b) Encontre o valor das relutancias envolvidas no circuito magnético. Qual é a maior relutancia? Justifique.

Ragy = Ragy = Hlj:A = 37995 x 10222 Rygss = ;;5; = 1.1399 x 10'2 =

_ lgap _ 6 A
Rar =2 = 7.9577 x 10° -

A relutancia do material € maior porque o material é diamagnético (u, < 1).

c) Calcule o fluxo magnético ¢ gerado pela fonte de forca magnetomotriz se a corrente é de I = 44.6 A.
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3.0396x1012
d) Qual a densidade de fluxo B magnético no gap de ar? B = ¢/A = 5.8691 uWb/m?

e) Calcule a indutancia resultante do enrolamento que gerou o fluxo do item (c).

L N¢ 400 x 58691 x 107°
S 44.6

= 52,638 nH



